

專訪國父孫中山先生後人—孫雅麗小姐

二零一三年二月一日，孫中山先生後人孫雅麗小姐蒞臨本校，小記者們沒有放過這個千載難逢的機會，訪問了她，與她暢談她的事業及先祖的事。以下是北角官立小學小記者們的綜合報道。

小記者：孫小姐，您好！我知道您從事電影工作二十餘年，有甚麼令您那麼投入電影工作呢？

孫雅麗：因為我很喜愛電影。其實我自小想過當醫生，但後來覺得在學校以外，有很多東西是值得我們學習的，也想到外地走走看看，擴闊人生的視野。其後，我讀過建築、經濟，也讀過哲學，但讀大學時，想進修電影，因為那時我很想藉著電影這門藝術來表達所想及影響別人。

小記者：孫小姐，您好！作為國父孫中山先生的後人，有甚麼感想？

孫雅麗：個人而言，我沒有特別自豪感，但我覺得身為中國人會感到自豪，因在我們的土地上出了一個偉人，我覺得孫中山先生是值得每一個中國人學習的，因他為祖國作出了貢獻。

小記者：孫小姐，您好！在事業上，未來您會有甚麼計劃呢？

孫雅麗：我很想能製作一些啟發人思考的電影，電影有很多種類，但我覺得好的電影是應該具有感染力，啟發觀眾去思考，我想製作一些有教育意義的小孩子電影，能鼓舞人心的，那就更好了。

小記者們：孫小姐，多謝您今天撥冗接受我們的訪問。

本報小記者：羅智遠（5A）、楊潔宜（5A）、林均園（5B）



孫雅麗小姐細聽小記者的問題。



鄧愛蓮校長、孫雅麗小姐、家教會委員、老師們及小記者一起合照。

I am Sam Yung. I am ten years old. I like playing football and chess.

I could ride a bicycle when I was six years old. I learnt how to ride a bicycle when I went to my grandparents' house. At first, I tried many times but failed. I often fell off the bicycle because I lost my balance. At that time, I thought riding a bicycle was very hard and I would never learn it. Due to parents' guidance and my constant practices, I could make it! Then, I realized that learning to ride a bicycle is not as hard as I think.

Although I could do many things, but there was one thing that I still couldn't do in my childhood. I couldn't tie my shoelaces. There weren't any shoelaces on my shoes, so I seldom practiced trying them. When I needed to tie my shoelaces, I didn't know how to do it. Although my mum taught me many times, I still couldn't do it. It was very complicated. After thousands of practices, I could do it.

All in all, I like my childhood because I learn how to solve problems myself.



北官學生報

<http://www.npgps.edu.hk>

第六十六期

2013年4月17日 星期三
今期出紙A4雙面一大張

北角官立小學
英皇道888號
北官小記者出版

家教會新春旅遊記

期待已久的一年一度新春旅行終於圓滿結束了！雖然當天天氣不太好，但絕對沒有影響我們興奮的心情。

經過半小時的車程後，旅遊車終於抵達了錦田鄉村俱樂部。看見青山綠水，真令人賞心悅目。首先我們玩集體遊戲，雖然過程中我們遇到不少困難，但是隊員們同心合力，充分發揮團隊精神，我們很快就完成任務，順利在遊戲中勝出。

玩樂過後，我們都筋疲力盡，肚子餓得咕咕叫，大家餓得像多天沒有吃飯一樣，於是開始當天的燒烤活動。眼看着面前香噴噴的燒雞翅膀、香腸、多春魚……每一樣食物也很美味，令人垂涎三尺。不一會兒，我們便狼吞虎嚥地進食，大家吃得津津有味，不知不覺間吃得肚子鼓脹得很厲害啊！

吃飽之後，我們一同到草莓園採摘草莓，看看到處都是紅彤彤的草莓，令人不禁想一口吃掉它們。

快樂的時間匆匆地溜走，回程的時間到了，我們就帶着既興奮又不捨的心情回校了。



一件快樂的事

去年暑假，我們一家人和尊敬的祖父母及其他親友一行人到珠海旅遊，這是我們第一次舉家同行出外旅行，所以令我格外興奮及難忘！

清晨起牀後，我已整裝待發，急不及待和家人到碼頭登船出發。約一小時的船程，我們終於到達了目的地 - 珠海。我們先到下榻的酒店放下行李，然後就開始這次的旅程。首先我們到珠海著名的旅遊景點觀光，再到處品嚐美食。接着便到我期待已久的節日，到溫泉鄉浸不同大小的溫泉。

經過兩天一夜的旅程後，我對珠海這地方有更深入的認識，更感受到「讀萬卷書不如行萬里路」的真諦，令我明白到要用功讀書，努力學習之餘，更要多接觸書本以外的事物，視野才會擴大，知識才可淵博。

這次旅行不但可以令我們增進親子感情，更可以令我們增廣見聞，所以我期待今年暑假，家人可以安排另一次的旅行，讓彼此再次享受親子活動的樂趣及美好時光。

3E 曾曜尉

母親節快樂



從小到大，
很感謝您的教導，

現在...
我有話要說：

「媽，我愛您...
祝您 ~
母親節快樂 !!」

母親節是一個感謝母親的節日。大多數國家會定於每年五月的第二個星期日為母親節。

這與美國母親節的典故有關。美國母親節由Julia Ward Howe (The Battle Hymn of the Republic的作者) 於1872年首次提出，作為一項獻身和平的紀念日。後來她在波士頓組織了一個母親節會議，且每年召開一次。到了1907年，費城的安娜 (Ana Jarvis) 發起訂立全國性的母親節活動，她說服了她母親所屬的教會，在她母親的忌日 (五月的第二個星期天)，舉辦母親節慶祝活動，後來也成為安慰歐戰中失去兒子或先生的女性。在當天，人們配戴康乃馨向母親致敬。到了1911年，母親節的慶祝活動幾乎遍及美國各州。1914年，總統威爾遜 (Woodrow Wilson) 頒布法令，正式確認母親節，日期定在每年五月的第二個星期日。

母親節當日，多數子女會送贈康乃馨來向母親表達心意。不過，不同顏色的康乃馨有著不同的意思，大家又是否知道？
紅色康乃馨：祝願母親健康長壽
黃色康乃馨：代表對母親的感激之情
粉色康乃馨：祝母親永遠年輕美麗
白色康乃馨：對已故母親表達哀悼思念之情。

資料來源：<http://www.hkedcity.net/article/special/mothers2004/02.php>

第66期IQ題問題

1. 自然曲髮 (猜一國家名)
 2. 二四六八十。(猜一國家名)
 3. 拆信。(猜一中國地名)
 4. 金銀銅鐵。(猜一中國地名)
- (答案將刊登於第67期學生報)

第65期IQ題及答案

1. 房間的時鐘響了十三聲之後，你知道該做什麼事嗎？
2. 兩個爸爸和兩個孩子去釣魚，每人釣了一條魚，但結果只有三條魚，為什麼呢？

2. 聰穎，聰慧和伶俐。
1. 父親去釣魚了！

草稿